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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 12059 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie przekazania czołgu 
T-72A do Czchowskiej Gminnej Wspólnoty Inicjatyw Obywatelskich

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 12059 Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie przekazania czołgu T-72A do Czchowskiej Gminnej Wspólnoty Inicjatyw 
Obywatelskich, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Realizacja naboru wniosków o nieodpłatne przekazanie mienia ruchomego Skarbu Państwa jest 
obiektywną konsekwencją nieustającego wsparcia partnerów społecznych w obszarze ich działalności 
przez resort obrony narodowej. Zgodnie z zarządzeniem Nr 21/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 
2 sierpnia 2024 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie regulaminu organizacyjnego Ministerstwa 
Obrony Narodowej (Dz. Urz. MON poz. 118) wymieniony 
w interpelacji Departament Polityki Zbrojeniowej odpowiada za prowadzenie spraw związanych z 
nieodpłatnym przekazywaniem mienia ruchomego Skarbu Państwa. Realizuje to zadanie 
w zakresie i na zasadach określonych w art. 91 ustawy z dnia 10 lipca 2015 r. o Agencji Mienia 
Wojskowego (Dz. U. z 2025 r., poz. 817).

Nabór wniosków o nieodpłatne przekazanie mienia ruchomego Skarbu Państwa, który stanowił zbędny 
dla Sił Zbrojnych RP sprzęt koncesjonowany, w tym m.in. czołg T-72A, trwał od dnia 
10 grudnia 2024 r. do dnia 21 lutego 2025 r. W naborze wniosków uczestniczyło ogółem 13 
wnioskodawców, przy czym 6 nie spełniło wymagań formalnych. O przedmiotowy asortyment, tj. czołg, 
wnioskowały 3 podmioty. Wniosek Czchowskiej Gminnej Wspólnoty Inicjatyw Obywatelskich został 
oceniony przez wspomnianą Komisję najwyżej i uzyskał ocenę o niemal 15 pkt wyższą od oceny wniosku 
kolejnego wnioskodawcy. Komisja dokonała podziału mienia będącego przedmiotem naboru - na 
podstawie regulaminu działania Komisji - uwzględniając ocenę końcową każdego wniosku oraz 
wytypowany przez wnioskodawców asortyment. 

Na podstawie decyzji Ministra Obrony Narodowej omawiany czołg został pozbawiony cech użytkowych 
(zgodnie z zatwierdzoną specyfikacją), przygotowany do ekspozycji plenerowej poprzez wykonanie prac 
lakierniczych, a następnie dostarczony do m. Czchów. Środki finansowe na powyższe zadania zostały 
zabezpieczone w ramach planu finansowego Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych.

Ponadto informuję, że od 13 grudnia 2023 r. Czchowska Gminna Wspólnota Inicjatyw Obywatelskich nie 
uczestniczyła w otwartych konkursach ofert MON, jak również nie otrzymała z MON dotacji na realizację 
zadań publicznych. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2026-04-09T11:20:21+0000
	Paweł Jan Bejda




